
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

ATA Nº. 014/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos onze dias 

do mês de abril de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANDRÉ OLIVEIRA, 

EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e LEANDRO ALVES ZUIN. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 013/2017, que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n.º 154/2017 emitido pelo executivo municipal 

que encaminha o Projeto de Lei n.0 008/2017 com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar operações de crédito com a Agência de Fomentos do Paraná S/A". O 

presidente comunicou que o Projeto de Lei n. 0 008/2017 foi repassado aos vereadores e Comissões 

Permanente para análise e Emissão de Parecer. Findo o período de Expediente passou-se para a 

Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o 

Projeto de Lei n.º 007/2017 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no 

valor de R$ 58.879,67 (cinqüenta e oito mil, oitocentos e setenta e nove reais e sessenta e sete 

centavos), destinado a utilização do SUPERÁVIT FINANCEIRO ocorrido no exercício anterior e 

EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador 

Genivaldo Belo disse que este dinheiro ficou em caixa da gestão anterior e é preciso esta Lei para que 

o mesmo seja re aplicado. Recomendou aprovação. Levado a votação foi aprovado em primeira 

votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. o 
vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em seguida fez reclamações a respeito da Estrada 

Municipal que se inicia no Jardim Moradia das Flores dizendo que a mesma está em estado precário e 

por ser uma via de pratica de caminhada, pediu reparos. Agradeceu e parabenizou ao cidadão João 

Carlos por ter realizado a terceira edição do Encontro de Cowboys no último fim de semana. Pediu que 

a prefeitura e população sempre apóiem este tipo de evento porque a população merece e também 

incentiva a prática deste tipo de esporte. Agradeceu também pelo apoio dado a seus sobrinhos , 

cantores do evento e também ao competido local de grandes conquistas, senhor João Cristiano de 

Oliveira. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a 

todos em seguida parabenizou ao cidadão João Carlos pela realização do Terceiro Encontro de 

Cowboys realizado em nossa cidade no último fim de semana. Pediu novamente ao prefeito que o 

mesmo mova esforços para reativação da Escolinha de Peões. Relatou que participaram vários 

competidores de nossa cidade dos quais a maioria eram finalistas. Disse que estes competidores 
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passaram pela extinta Escolinha de Peões, iniciada na época do mandato do ex-prefeito Rubens 

Amorim. Disse que o que é bom tem que continuar e muitos jovens de nossa cidade buscam pela 

prática deste esporte. Reclamou de um serviço mal feito na a beira do muro do Cemitério Municipal. 

Disse que pediu que o presidente desta Casa o acompanhasse para constatação e que o problema só 

foi definitivamente resolvido após conversar com o Chefe de Gabinete Dorivander Leal. Pelo fato, 

parabenizou e agradeceu ao Chefe de Gabinete. Sobre a cobrança a respeito do bueiro exposto no 

Jardim Moradia das Flores disse que ainda não foi resolvido, mas levará ao conhecimento do Chefe de 

Gabinete porque falando com ele tem a certeza da resolução deste problema. Falou que sabe que o 

Secretário de Obras está atuando nos assentamentos da cidade, mas tem recebido constantes 

cobranças sobre a iluminação pública na Rua Amazonas. Disse que a iluminação nas proximidades 

desta rua fica mais apagada que acessa. Falou que é ruim fazer cobranças, mas estas são feitas 

repassando as reclamações dos munfcipes. Por fim, parabenizou mais uma vez ao Chefe de Gabinete, 

senhor Dorivander Leal, por sempre tê-lo atendido com toda atenção sempre que procurado. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida 

parabenizou ao cidadão João Carlos pela realização do Terceiro Encontro de Cowboys. Disse que 

contribuiu para realização deste movendo esforços para contratação do Locutor Luizinho do Mirante, 

que só foi possível através de sua busca por recursos junto a amigos, vereadores , funcionários da 

prefeitura, vice-prefeito, ex-prefeito e comerciantes locais. Além disto, relatou que ele e o vereador José 

Bonfim contribuíram com uma premiação. Ainda assim, disse que poderia haver mais colaboração. 

Pediu ao presidente desta Casa que tome providências no sentido de cobrar o executivo municipal 

sobre cavalos soltos nas vias e logradouros de nossa cidade. Disse que quase provocou um acidente 

dias atrás na entrada da cidade onde foi surpreendido por seis cavalos soltos no meio do asfalto. Falou 

que é preciso chamar a promotoria para que a mesma constate o fato e que já estamos no quarto mês 

de mandato, tempo este suficiente para resolver este problema. Pondo fim a este assunto pediu para 

que o prefeito tome providências, para que o cidadão não sofra um acidente em decorrência deste 

problema. Quanto às estradas rurais dos assentamentos disse que agora está pior do que estava. 

Relatou vários pontos críticos, principalmente próximos a lombadas. Relatou ter recebido telefonemas 

de cidadão reclamando por terem ficado atolados nestas estradas. Disse que as lombadas ficam 

intrafegáveis quando chove. Disse que está fazendo esta reclamação porque além de tê-las recebidas 

de cidadãos, constatou o fato. Pediu resposta ao prefeito a respeito de seu pedido para baixar as taxas 

cobradas pela hora/máquina dos serviços realizados pela patrulha rural. Levou ao conhecimento do 

presidente da casa o fato do carro cedido a Escolinha de Peões estar sendo usado pelo Secretário de 

Obras inclusive em fins de semana. Lembrou que este carro não pode trafegar nos fins de semana. 

Disse que o Secretário Valdir Antunes sabe dos problemas de se trafegar com o referido veiculo fora de 

nosso município. Disse que este carro foi doado a Escolinha de Peões e se for para servir a Secretários 

da prefeitura que faça então a documentação para que o mesmo volte ao município. Por fim, disse que 

este problema pode sobre cair no prefeito municipal. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

presidente Nivaldo Francisco disse que já avisou ao prefeito sobre esta situação pedindo providências. 

Disse que é obrigação do vereador verificar e apontar erros. O vereador André Oliveira sugeriu 

convocar o Secretário de Obras pedindo ao mesmo que dê suas explicações sobre o fato. O vereador 
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Ayros Tadeu Bortauo saudou a todos em seguida parabenizou a toda equipe e coordenadoria do 

Hosp1tRI de Cêncer de Barretos em ltaguajé. Parabenizou ao prefeito por dar continuidade no 

encommhamento de pacientes àquele hospital, disse que mesmo estarmos vivendo momentos de crise, 

o pref cito vem dando continuidade a estes atendimentos. Reconheceu que o fato pode ocasionar 

problemas, tendo em vista o fato de que nossa referencia em tratamento de Câncer é Maringá, mas 

diante dos casos de sucesso que o Hospital de Câncer de Barretos vem apresentando, faz com que a 

equipe de ltaguajé se empenhe em colaborar com o Hospital de Barretos. Disse que melhor que este 

Hospital só nos Estados Unidos. Falou dos bons atendimentos prestados pelo Hospital de Barretos 

onde todos são tratados da mesma forma. Também lembrou que de cada dez diagnósticos de câncer 

seis sequer são câncer e que outros hospitais oncológicos tratam de câncer de próstata com trinta ou 

quarenta e cinco sessões e que em Barretos o tratamento completo dura somente uma semana. Em a 

parte pem11t1do ao vereador André Oliveira este disse que sua esposa conheceu a unidade de Nova 

Andradma do Hospital de Câncer de Barretos e ficou impressionada com o atendimento, onde todos são 

Igua mente tratados De volta ao vereador Ayres Tadeu este disse que a nossa Regional de Saúde 

quer que tooo tratamento oncológico seja feito em Maringá Falou que infelizmente nenhum cidadão faz 

economias para horas de enfermidades. nem os mais necessitados. Anunciou que a Terceira Feijoada 

em Prol do Hospital de Cáncer de Barretos de nossa cidade será no dia dois de julho e pediu a todos 

que partICJpern . aJudando de uma forma ou de outra Relatou que ele junto a várias outras pessoas de 

nossa cadade partIcIpararn da Costelada promovida pela Coordenadoria do Hospital de Câncer da 

e dade de Santo Inácio Disse que se os carros de nossa frota municipal estão velhos é porque 

a alharam muito porque nossa cidade tem levado cidadãos para tratamento onde quer que seja 

necessáno Pediu a Deus que o Secretário de Saúde tão logo consiga contratar um médico para 

alende-r em nossa cidade Pediu ao presidente que seja adotada a leitura de um trecho da Blblia antes 

de se n e.ar as sessões do legislativo Falou que todos somos cristãos e a leitura da Palavra divina é 

rcn~ e em inda Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a 

u da apresentou seu apolo ao prefeito na questão de encaminhar pessoas para tratamento 

no Hc e 'ai de Câncer de Barretos Disse que Isto é uma coisa que infelizmente acontece e que o 

c-re'e- 'o po sJ ra,er o máx,mo que puder para tratar destas pessoas. Sobre o fato apresentando do 
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da comissão organizadora do Terceiro Encontro de Cowboys, realizado no último fim de semana. Disse 

que equipe que ajudou na organização do evento está em busca de melhorias para os próximos anos, 

como por e emplo, entrada franca. Apoiou a Idéia de retornar as atividades da Escolinha de Peões. 

Disse que esta entidade profissionaliza pessoas. Alertou que a tribuna do parque de Rodeio David 

Nasser está condenada . Comunicou que entrará com uma indicação na próxima sessão sobre a 

possibilidade de implantar uma pista de laço no mesmo Parque de Rodeio, uma atividade também 

praticada por vários cidadãos . Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este parabenizou a 

iniciativa da equipe organizadora por ter oferecido entrada franca no ultimo dia do evento. De volta ao 

vereador Leandro Zuin este disse que fizeram o que podiam sempre as margens da possibilidade e 

estão atrás de melhorar ainda mais o evento. Em seguida agradeceu e se despediu. A vereadora 

Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em pediu ao secretariado que enviasse oficio ao prefeito 

para que o mesmo solicite aos servidores responsáveis que seja feito reparo na iluminação da praça 

municipal nas proximidades do Hospital Santa Marcelina. Disse que algumas lâmpadas estão apagadas 

naquele local, e tem recebido reclamações. Parabenizou ao cidadão João Carlos por ter promovido o 

Terceiro Encontro de Cowboys no último fim de semana. Agradeceu a Deus por não ter chovido e 

atrapalhado o evento. Parabenizou ao prefeito e vice-prefeito por terem firmado parceria com o Atlético 

Paranaense. Disse que para participar da Escolinha de Futebol, os jovens atletas serão incentivados a 

terem bom rendimento escolar. Por fim disse já foi elaborado um uniforme para estes atletas e assim 

que personalizados os mesmos serão entregues. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 

Nivaldo Francisco disse que tínhamos uma Escolinha de Futebol, mas só atendia pessoas de outras 

cidades, mas a Escolinha anunciada pela vereadora é para nossos atletas mirins. O vereador André 

Oliveira saudou a todos em seguida justificou que não compareceu ao Terceiro Encontro de Cowboys 

por estar tratando de assuntos pessoais relacionados a Reforma Agrária. Falou que o atual governo 

federal não tem condições de empregar ninguém e que a reforma agrária é uma das saídas. Relatou 

que no Pontal do Paranapanema ainda há muita terra devoluta e que o assentamento São Domingo 

está sendo reativado. Convidou a população em geral que se juntem a ele na luta por um lote de terras. 

Falou que em nossa cidade o prefeito faz o que pode, mas os resultados são lentos, até pela própria 

natureza de uma administração em geral. Por fim , disse que não podemos esperar muito e mais uma 

vez convidou cidadãos a se juntarem a ele na luta pela reforma agrária. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente desta Casa 

para que assumisse a presidência para que possa falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco 

dos Santos saudou a todos em seguida parabenizou a toda população de ltaguajé que vem 

apresentando suas reclamações aos agentes políticos em geral. Comunicou que hoje em dia para se 

fazer um pagamento de diária a qualquer vereador é necessária toda uma triagem desde o 

requerimento até o fim do trâmite com a comprovação do destino do recurso. Comunicou também que o 

carro do poder legislativo municipal está em Curitiba atendendo ao pedido do Executivo, cujo veículo 

está em manutenção. Lembrou que sobre qualquer denúncia ou fato ocorrido quem responde é o 

próprio vereador ou o presidente desta Casa e que o correto seria a Câmara Municipal dispor de um 

motorista. Disse que a penalidade sob qualquer fato neste sentido é a perca de mandato e que esta não 

é uma lei imposta por ele, mas sim pelo governo federal. Ainda assim, respeitado os trâmites, colocou o 

4 .. 
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veículo desta Casa de Leis a dispor de qualquer vereador que necessitar. Relatou que com os recursos 

provenientes do empréstimo que trata o Projeto de Lei 008/2017 a administração irá aplicar o mesmo na 

pavimentação da algumas Ruas de nossa cidade. Pediu que fosse reparada uma placa ao lado da 

Praça da Rodoviária, bem como arrumada as mesinhas de cimento da mesma. Falou que hoje 

completam-se cem dias de da nova administração e pediu aos eleitores que procurem seus vereadores 

e façam a eles suas reivindicações, para que o mesmo possa cobrar ou denunciar alguma coisa errada 

que por ventura vier a ocorrer. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este pediu 

explicações sobre a contratação do médico Clínico Geral anunciado no Jornal O Regional e também 

registrou o fato de se completar hoje dois anos do falecimento do póstumo prefeito Pedro Benedito da 

Silva Neto. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo também lamentou a perca deste grande 

cidadão e amigo. Sobre as estradas Rurais em precariedade disse que foi informado que só está 

faltando a aplicação do Cascalho para sanar o problema. Em a parte permitido ao vereador Delair 

Santos este disse que trabalhou na manutenção destas estradas e que na época não foi aplicado o 

cascalho porque choveu muito na época e se fosse aplicado seria um trabalho perdido. De volta ao 

vereador Nivaldo Francisco este agradeceu por ter sido bem acolhido na Creche Municipal e também 

na Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de ltaguajé, onde pode acompanhar uma palestra 

com doutores pediatras e neurologista infantil. Sobre a questão dos cavalos soltos em vias e 

logradouros disse que o chefe de gabinete já mandou recolher e alertou que em um futuro próximo, na 

reincidência do fato, o dono do animal será multado. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu 

este lembrou que fatos como este já fizeram uma vítima fatal na entrada de nossa cidade, onde um 

motociclista da cidade de Teodoro Sampaio veio a óbito vítima de acidente de trânsito com animais. De 

volta ao vereador Nivaldo Francisco este falou que espera que este problema seja efetivamente 

resolvido. De volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu 

mais uma vez a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Q~~* ~~(&g~&!!:~~ ~:s;;=====,.__---
Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS: __ f~:ê __________ _ 

Vice-Presidente - ANDRÉ OLIVEIRA: __ ...,.;C ............... /'\---@b"-a __ ~/7 ........... J2._✓....,.?-r-,~,-=:J,~b"-a .... - "'"., .... 1.,,..A27_ .........,o..z.---

1 º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: __ ....... d~--•-•----------
2º Secretario - LEANDRO ALVES ZUl~ --......,..l~ -..... ---+::--.....J1.---,...-------------

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: 4,J'i:Zt?· & ~ 5'~ 
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Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM;,... o:Rs 
Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: __ -:::,,L~_t _J __________ _ 

Vereador - A YRES TADEU BERTAZZO: ___.4G:::__:==+--1-1--_)------:::::::----­

Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: ~ ---
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